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Bruto
inkomen

Bruto
inkomen € 250.000

Astrid
is zzp’er in de zorg

Ivo
heeft een ict-bedrijf

Jayda
is zzp’er en tekstschrijver

€ 120.000

Younes
heeft een aannemersbedrijf

Judith 
heeft een bloemenzaak

€ 90.000

Teun 
is zzp’er in de bouw

€ 35.000 € 40.000 € 60.000

Mensen die werken als zzp’er of mkb’ers met een eenmanszaak of vof gaan per 2025 - bij hetzelfde winstniveau - gemiddeld 
iets meer belasting betalen. Zij gaan er minder op achteruit dan zonder belastingmaatregelen. Ten eerste komt dit door aanpas-
singen van de tarieven in de inkomstenbelasting. Ten tweede wordt de voorgestelde verlaging van de mkb-winstvrijstelling naar 
12,03% teruggedraaid. Deze gaat omlaag van 13,31% naar 12,7%. Ook heeft de verdere verlaging van de zelfstandigenaftrek 
uit een eerder belastingplan van € 3750 naar € 2470 gevolgen. Zij betalen uiteindelijk over een groter deel van hun winst of 
inkomen belasting. Voor lage inkomens worden toeslagen verhoogd, vooral de huurtoeslag en het kindgebonden budget.

Ondernemers betalen meer belasting;  
effect gedempt door maatregelen

€ 304 (6,3%)

€ 95 (0,2%)

Zonder belastingmaatregelen zou dit netto zijn 

€ 683

Zonder belastingmaatregelen zou dit netto zijn 

€ 587

€ 29 (0,2%)

€ 574 (0,5%)

Zonder belastingmaatregelen zou dit netto zijn 

€ 557

Zonder belastingmaatregelen zou dit netto zijn 

€ 1573

Zonder belastingmaatregelen zou dit netto zijn 

€ 717

Zonder belastingmaatregelen zou dit netto zijn 

€ 700

€ 348 (12,3%)

€ 72 (0,2%)Netto meer  
te betalen  
belasting 

in 2025

Deze koopkrachtmaatregelen hebben op elke belastingplichtige met een inkomen hetzelfde effect, ongeacht de gezinssamenstelling van een huishouden. De rekenvoor-
beelden gaan uit van hetzelfde inkomen in 2025 als in 2024, een eventuele hogere winstopbrengst of uurtarief is niet meegenomen. Per 2025 betaal je als ondernemer tot 
€ 29.100 geen inkomstenbelasting (dit was in 2024 tot € 30.700). Bij deze ib-ondernemers kan het netto-inkomen toch licht dalen door een stijging van de Zvw-premie. 
De beoogde premie voor 2025 is meegenomen in de berekeningen, deze wordt in het najaar definitief vastgesteld.


